DMC/DC/F.14/Comp.2099/2/2017/
                                                          4th July, 2017

O R D E R
The Delhi Medical Council through its Executive Committee examined a representation from police, seeking medical opinion on a complaint of Shri Bhushan Kumar Singhal s/o Shri Ishwar Chand r/o H.No. C-441, Saraswati Vihar, Delhi alleging medical negligence on the part of Dr. B.B. Chanana in the treatment administered to complainant’s brother Shri Pawan Kumar at Maharaja Agrasen Hospital, resulting in his death on 01.04.2016.
The Order of the Executive Committee dated 4th July, 2017 is reproduced herein-below:
The Executive Committee of the Delhi Medical Council examined a representation from police, seeking medical opinion on a complaint of Shri Bhushan Kumar Singhal s/o Shri Ishwar Chand r/o H.No. C-441, Saraswati Vihar, Delhi (referred hereinafter as the complainant), alleging medical negligence on the part of Dr. B.B. Chanana in the treatment administered to complainant’s brother Shri Pawan Kumar (referred hereinafter as the patient) at Maharaja Agrasen Hospital, West Punjabi, New Delhi-110026 (referred hereinafter as the said Hospital), resulting in his death on 01.04.2016. 
The Executive Committee perused the representation form police, complaint of Shri Bhushan Kumar Singhal and other documents as provided by the police.
The Executive Committee notes that the patient, Shri Pawan Kumar 55yrs male was admitted at night 9.30 pm on 31.03.2016 in the said hospital with diagnosis of Acute Anterior wall MI with persisted Angina. He underwent Coronary Angiography at night soon after admission under written consent. Coronary Angiography done revealed proximally 100% blocked LAD. While family members were discussing for PTCA to LAD for about 20-25 minutes, in Cath Lab the patient developed acute LVF and was put on Bipap support along with decongestive therapy. PTCA was postponed inspite of consent given by attendants because of acute LVF. He was shifted to Heart Command and managed for LVF, but he had persistent pulmonary edema, so intubated after half an hour in Heart Command and put on ventilator support. He had multiple episode of cardiac arrest, resuscitated as per ACL protocol, but could not be revived and declared dead at 6:41 pm on 01.04.2016.
It is opined that the patient was treated as per accepted professional practices in such cases and the patient died because of the consequence of acute MI and LVF.  It is, therefore, the decision of the Executive Committee that no case of medical negligence is made out in the treatment administered to late Pawan Kumar at Maharaja Agrasen Hospital.

Matter stands disposed. 
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(Dr. Vimal Mehta)              

               
Expert Member

Executive Committee            

The Order of the Executive Committee dated 04th July, 2017 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 6th July, 2017.
By the Order & in the name of                                                                                                                             Delhi Medical Council
    
                                             


            (Dr. Girish Tyagi)

                      


                        
                                Secretary
Copy to:-

1. SHO, Police Station, North Rohini, Delhi (w.r.t. No. 2890, SHO/North Rohini, Delhi, Distt. Rohini, Delhi dated 10.05.2017) - for information.
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